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ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕСОМ РЕАЛІЗАЦІЇ 

ЕКСПОРТНОГО ПОТЕНЦІАЛУ РЕГІОНУ 

 

Економічна глобалізація як провідна тенденція розвитку світового 

господарства не тільки не заперечує, а навіть каталізує динаміку розвитку 

окремих регіонів і підвищує їх роль у національних та світогосподарських 

економічних процесах. Сучасні підходи до формування стратегії розвитку 

регіонів України відзначені поглибленням процесів децентралізації державного 

управління, формуванням новітньоїмоделі регіонального управління та 

активізацією сукупного економічного, соціального, ресурсного потенціалу 

регіонів для забезпечення сталого зростання держави. 

На державному рівні проголошено, що регулювання соціально-

економічного розвитку регіонів належить до пріоритетних завдань державного 

управління, є одним із ключових питань у процесі становлення нової моделі 

соціально орієнтованої ринкової економіки в Україні, вагомим механізмом 

забезпечення територіальної цілісності та стабільності в державі [2]. 

Питання розвитку і взаємодії регіонів є надзвичайно актуальними для 

України, адже відсутність обґрунтованої політики регіонального розвитку 

держави може призвести до зростання диспропорцій та загострення 

економічних, політичних і соціальних проблем. 

Державне регулювання регіонального розвитку передбачає організовані 

системні дії щодо забезпечення сталого і збалансованого функціонування 



регіональних систем, що мають на меті покращання якості та підвищення рівня 

життя населення. Воно поширюється на ті сфери діяльності, які віднесено до 

компетенції державного рівня управління. 

Головним орієнтиром держави в міжнародній конкуренції може бути 

створення довкілля, в якому вітчизняні компанії зможуть підвищувати рівень 

конкурентної переваги, удосконалюючи виробничу структуру експорту [3].  

У цілях підвищення експортного потенціалу регіонів України потрібно 

державне управління процесом його розвитку, який повинен охоплювати 

наступні системні блоки (рис. 1). 

Механізм реалізації експортного потенціалу регіону тісно пов'язаний з 

державним регулюванням. Доцільно виділити особливу роль держави в справі 

створення конкурентних умов, при яких може сформуватися ефективна 

структура галузей і виробництв, орієнтованих на експорт. Найбільш значущими 

напрямами, регулювання яких потрібне при виробленні норм експортної 

діяльності,  являються проведення промислової і структурної політики, а також 

територіальне регулювання зовнішньоекономічних зв'язків, що передбачає 

виконання регіональними органами влади регулюючих функцій.  

Світовий досвід свідчить, що основними аспектами проведення 

експортної промислової політики мають бути [4]: 

всіляке сприяння розвитку підприємництва і конкурентного середовища в 

економіці для максимізації ефективності виробництва і досягнення його 

об'ємно-структурних параметрів громадському попиту; 

послідовна реалізація чітких заходів держави з регулювання реального 

сектора. 

Таким чином, механізм реалізації експортного потенціалу регіону 

повинен здійснюватися в умовах певного поєднання вільної конкуренції і 

державного регулювання. Державний вплив полягає у свідомому коригуванні 

економічної діяльності експортерів з метою забезпечення ефективності 

реалізації конкурентних переваг у досягненні збалансованості та 

пропорційності відтворення усередині країни і на зовнішніх ринках. 



Конкуренція ж забезпечує саморегулювання процесів виробництва, 

вирівнювання попиту і пропозиції, і самоорганізацію інститутів, які беруть 

участь в зовнішньоекономічному обміні. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Державне управління процесом реалізації  

експортного потенціалу регіону 

 

Знання кон'юнктури ринку, вимог і перспектив розвитку світових ринків, 

високий рівень державного регулювання, визначення конкурентоспроможності 

продукції дають можливість ефективно розвивати діяльність 

експортноорієнтованих виробництв регіону з метою розробки моделі реалізації 

експортного потенціалу регіону. Ефективне функціонування 

експортноорієнтованих виробництв дозволить підняти економіку регіону, а 

також країни.  

Державне управління процесом реалізації експортного 

потенціалу регіону 

Стимулювання пропозиції дефіцитних чинників виробництва, необхідних в 

справі підйому конкурентоспроможності експортної промисловості. Інвестиції в 

науку і освіту, в розвиток інфраструктури та інформаційних мереж, підкріплені 

податковими кредитами і усім комплексом заходів з стимулювання 

інвестиційного попиту 

Підвищення якості та вдосконалення структури сукупного попиту через систему 

конкурсного розподілу замовлень серед підприємств на виробництво 

високотехнологічної продукції; встановлення жорстких, наближених до світових 

стандартів при її прийманні; патентна політика; надання фінансових і 

податкових пільг підприємствам, що інвестують в нові технології  

Здійснення прямої державної підтримки конкурентоздатних секторів через 

інвестиції в інфраструктуру, залучення іноземного капіталу. Опрацювання 

механізмів конверсії прибутків від традиційних статей експорту в інвестиції, що 

направляються в нові технології і на завоювання нових ринків 

На вищому державному рівні має бути сформульовано і всіляко забезпечено 

завдання планомірного оновлення якості структури експорту 



При реалізації системи експортних дій необхідно проведення її постійного 

моніторингу, а саме: 

систематичне і безперервне спостереження за ходом реалізації системи дій, 

у тому числі за ефективністю реалізації експортних дій, у виробничій і 

соціально-бюджетних сферах, за використанням фінансових коштів, виділених 

на їх реалізацію; виявлення проблем, що ускладнюють своєчасне і повноцінне 

виконання розроблених заходів і їх усунення; 

систематичне і безперервне спостереження за законодавчими нормами у 

сфері ЗЕД, практикою державної і регіональної підтримки експорту і митними 

обмеженнями на експорт; коригування (у разі потреби із-за відповідних змін) 

розроблених регіональних заходів. 

Одним з важливих моментів є визначення термінів моніторингу. На 

регіональному рівні доцільне його здійснення не менше одного разу в квартал. 

Доцільно проведення контролю і оцінки результатів і ефективності реалізації 

експортних дій з формування експортного потенціалу регіону. Вивчення 

досягнутого рівня реалізації експортного потенціалу, проведення оцінки 

фактично досягнутих показників економічного, бюджетного і соціального 

ефектів, аналіз відповідності їх значень плановим; здійснення контроль за 

витрачанням коштів, виділених на реалізацію експортних дій і, у тому числі, за 

джерелами фінансування і по кожному заходу, розглядання переліку 

завершених і незавершених в терміни заходів. 

Основним показником ефективності формування експортного потенціалу 

регіону в соціально-бюджетній сфері з точки зору участі в цьому процесі 

регіональної влади являються бюджетний ефект, що представляє додаткове 

збільшення прибутків бюджету від збільшення експорту в результаті 

проведення регіональною адміністрацією програм підтримки експорту за 

вирахуванням витрат, необхідних на їх проведення [1].  

Обов'язкове урахування законодавчих обмежень, а також практики 

державної підтримки експорту забезпечує відповідність системи регіональних 



експортних дій існуючим правовим нормам і її організаційну єдність з 

системою експортних дій регіонального рівня. 
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